

Előfizetési ár
 helyben házhoz hordva,
 vidékre postán küldve:
 Évesre 60 K
 Félévre 30 K
 Negyedévre 15 K
 Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 III. kerület, Arany János-utca 2.

KECSKEMÉTI LAPOK

KECSKEMÉTI PÉNZ ÚJSAJLAT

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP.

Megjelen minden nap,
 kétfő és
 ünnepnapon nap kivételével.
 A lap szellemi és anyag
 részére vonatkozó összes
 dolgok a szerkesztőség és
 kiadóhivatalba intézendők.
 Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 III. kerület, Arany János-utca 8.

A szerkesztésért felelős: **Hollósy János.** Telefonszám: 141. Laptulajdonos: a Nyomdarészvénytársaság.

Luciferek.

A görögök még mindig kísérletez-
 nek. Az utolsó pillanatra, körömsza-
 tadtig tartani akarják állásaikat, ame-
 lyekből a felzúduló nemzeti elkesere-
 dedés és demokratikus lendület ki akarja
 őket vetni. A császári akarat, a régi
 osztrák politika népgyűlölő rendszere-
 nek védelmére sem kaptak már osz-
 trák politikust, csupán magyar mágnás,
 az aszpik gerincű Andrássy Gyula vál-
 lalkozott erre a dicstelen szerepre. Az
 első nap megadta Bécs város a haza-
 áruló magyarnak a feleletet. Egész
 egyszerűen kötelet ígérték neki.

Nem érnek el már semmit ezzel
 a kísérletezéssel. Nem lehet a régi
 uralmat fenntartani, amelyhez Magyar-
 ország történelmének legsötétebb em-
 lékei tapadnak. Nem maradhatnak to-
 vábbra az ország urai azok, akik fej-
 jel vitték falmak a monarchiát és Ma-
 gyarországot. A verések csiripeltek év-
 zizedek óta, hogy a monarchiát egy
 esetleges háborúban a teljes felbomlás
 veszélyeztetni, de főúri göggel mégis
 belevágtak egy háborúba, amelynek
 diadalait előre szitták részeg illúziókkal.

Ez a szörnyű kísérlet kudarcot
 vallott. Most éppen így folytatják ret-
 tetetes munkájukat a belpolitikában.
 Minden magyar polgár tisztán látja a
 helyzetet, hogy itt a további huzás-
 halasztással ezer és ezer magyar veszt
 el drága életét, minden nap egy-egy
 megvétel jelent es a belforradalom lehe-
 tőségét. Azért mégsem mennek a kuc-
 kóba ezek a levitézlett alakok, hanem,
 mint a színházi sülyesztőn a bohócok,
 egymásután felbukkannak.

Ezek a kételkedő mágnások és házi
 cselédek most is azon az állásponton
 vannak, hogy ha csak egy talpalatnyi
 föld is marad meg az országból, nem
 baj, csak azon ők maradjanak a kor-
 láttan urak. A magyar polgárt és mun-
 kásti továbbra is rabszolgának akarják
 tartani. A demokrácia Luciferjei ezek
 az urak. Egy talpalatnyi föld elég nekik,
 hol a tagadás lábát megveti, azt
 hiszik, hogy a demokrácia világát meg-
 dönthetik. Ez a talpalatnyi föld ren-
 delkezésükre áll nekik, de azon nem
 hatalmuk fog virulni, hanem a feledés
 sirdombja domborulni.

— **Karácsonyi üdvözlét orosz
 fogságból.** Kellemes karácsonyi üdvözle-
 tet kívánok lapunk útján a következő orosz
 fogságban levő kecskeméti katonák: Kere-
 kes Sándor Széchenyi-u. 8., Dózsa Dezső
 Béla u. 7., Holló Miklós Klapka u. 41., Kiss
 Jenő Vízkelety u. 10., Csóó Béla Vásári u. 10.

Forradalom Budapesten és Bécsben.

A katonaság csatlakozott a Nemzeti Tanácshoz.

A hadikabinet megalakulása. — A postások

és a vasutasok a 'Nemzeti Tanács' mellett.

Prágában ünneplik a magyarokat.

A fegyveres hatalom a Nemzeti Tanács kezében

Budapest, okt. 31.

Szerda éjjel döntő események
 színhelye volt az ország fővárosa. A
 polgárság és munkásság lelkes töme-
 gei tüntettek a Nemzeti Tanács mel-
 lett. A rend fenntartására kirendelt ka-
 tonaság, amely az Astoria előtt fog-
 lalt állást, cserben hagyta magyarul
 nem tudó parancsnokát és felesküdt
 a Nemzeti Tanácsnak. Gyors egymás-
 utánban csatlakoztak azután tisztek,
 katonák, tengerészek, postások, telefon-
 kezelők s a vasut személyzete.

Várkonyi tábornok átadja a helyőrséget.

Budapest, október 31.

Ejfel fél 2 órakor Várkonyi tá-
 bornok több törzs-tiszttel megjelent a
 Nemzeti Tanács előtt s átadta a fegy-
 veres hatalmat a Nemzeti Tanácsnak.
 A tisztek, katonák s a polgárság tom-
 boló lelkesedésben tört ki, amikor a
 tábornok Károlyi Minályt üdvözölte.
 A Nemzeti Tanács előtt bosnyák ka-
 tonák gépfegyvereket állítottak fel s
 ezzel a tényleges hatalom Károlyi ke-
 zébe került.

Forradalmi tü- netések Bécsben.

Bécs, okt. 31.

A tegnapi nap Ausztriára is óriási
 változásokat hozott. A német Nemzeti
 Tanácsnak felesküdt a katonaság, a
 tisztek letépték sapkorozsáikat s a nép
 a köztársaság kikiáltását követelte.

A csehek ünneplik a magyarokat.

Prága, okt. 31.

A cseh köztársaság megalakulását
 a magyar katonaság nem akadályozta
 meg, sőt minden fegyvert és löszert
 átadott. Az elvonuló magyar katoná-
 kat mindenütt örömmujongással fog-
 gadták. Prágában már minden ma-
 gyar katona hazafelé tart.

A Kecskeméti posta és táv-
 irda összes személyzete a mai na-
 pon egyhangú lelkesedéssel csat-
 lakozott a Nemzeti Tanácshoz.

Nemzeti Tanács elfoglalta a térparancsnokságot, postát.

Budapest, okt. 31.

Késő éjjel a Nemzeti Tanács ka-
 tonai ereje elfoglalta a térparancsnok-
 ságot s megszállta a főpostát. A posta,
 telefon és távírda mátol kezdve a Nem-
 zeti Tanács rendelkezésére áll.

Utolsó események.

Budapest, okt. 31.

Késő éjjel megjelent a Nemzeti
 Tanács előtt Walter ezredes, a katonai
 rendőrség parancsnoka is kijelentette,
 hogy legénységével együtt csatlakozik
 a Nemzeti Tanácshoz.

A tüntető tömeg a hajnali órák-
 ban a honvéddadosztály által letartó-
 zatott összes foglyokat kiszabadította.

A Nemzeti Tanács két menet-
 zászlóaljút küldött a magyar-horvát ha-
 tár védelmére.

A Hadikormány tagjai.

Budapest, okt. 31.

Tegnap megalakult a Hadikör-
 mány s a miniszterium tagja: Návay
 Lajos, Huszár Károly, dr. Fenyő Miksa,
 Szabó István, gr. Teleki Pál, báró
 Kürthy Lajos. — Ez a kormány való-
 ban pünkösdi királyság lesz.

A Nemzeti Tanács tárgyal az ántánttal.

A Nemzeti Tanács közvetlenül
 tárgyal az ántánttal a rögtöni béke
 és fegyverszünet kérdésében.

Megjöttek a magyar katonák

A ma déli személyvonattal egy
 szakasz magyar baka vonult be a Kő-
 rösi-utcán egy főhadnagy vezetésével.
 Sapkájukon nincs rózsza, vállukon
 nincs fegyver. Prágából jöttek, a
 zászlóaljnak kvartélyt csinálni.
 Holnap már az is itt lesz.

Kiürítjük a megszállott olasz területet.

Csapatunk elhagyták Szerbiát.

Budapest, okt. 31.

A mai hivatalos jelentés közli:

Olasz hadsziinter:

Számolva a népek tusáját befejező fegyverszünet és béke létrehozására irányuló, többször kifejezésre juttatott elhatározásunkkal, olasz földön harcoló csapataink ki fogják üríteni a megszállott területet.

Délkeleti hadsziinter:

Szerbiában működő haderőink keleti szárnya végrehajtotta az átkelést a Duna északi partjára. — A Száva és a Drina mellett a visszavonulás tervszerűen megy végbe. Az ellenség sehol sem nyomult utánunk.

Kecskemét csatlakozása a Nemzeti Tanácshoz.

A város közgyűlése már a közgyűlési tárgyak előkészítésének nehézsége miatt nem fejezhette ki az igazsághoz hiven Kecskemét városának állásfoglalását a nemzeti válsággal és a forrongó idők követeléseivel szemben. Érezte ezt mindenki, aki a közgyűlésen megjelent, úgy, hogy a jelenvolt vezető férfiak kezdeményeztek olyan irányú mozgalmat, amely hűen fejezze ki Kecskemét népének igazi és a nagyidőkhöz méltó meggyőződését. Sándor István polgármester és Garzó Béla pártelnök csak úgy hevenyében hívtak össze egy értekezletet a városháza bizottsági termébe, amely azonban a megjelentek egyéni súlyánál és számánál fogva hatalmas demonstrációvá szélesült és a város történetére, nagy jelentőségű hitvallás volt az új, független Magyarország megteremtésére.

Kuruc Feja Dávid történelmi drámában szinrehozott kassai tanácsülés hasonlított drámai szulban és történelmi hangulatban ehhez az értekezlethez, amely a jövőendő fölötti súlyos aggodalomban is Kecskemét és az ország jövője iránti nagy felelősség érzetében tanácskoztak az ország és város vitális érdekeiről. A gyűlés méltó volt az eseményekhez, ami kifejeződött a szónokok beszédében s a hozott határozatokban is, A közelgő viharok egy érzésbe és egy gondolatba forrasztották össze a kecskeméti szíveket és lelkeket,

Sándor István polgármester nyitotta meg az értekezletet s beszédében rámutatott, hogy Kecskemét népének egységesen kell fellépni ezekben a sorsdöntő órákban és ennek a szinmagyar, független lakoságnak az országban elismert tekintélyével kell követelni hazánk függetlenségét és a békét. Utána Bódi János beszélt és örömet fejezte ki, hogy a polgárság magmozdult Magyarország függetlensége mellett, amelyért nagy küzdelemben le kell omlólni a válaszfalaknak elvek és pártok között. Dr. Fodor János főreáliskolai tanár mondott ezután feltűést kellő beszédet, rámutatott politikai életünk egyes kinövésére, amelyeket azonban a mostani nemzeti küzdelmekben el kell feledni és testvérként kell kezdet fogni nagy céljaink elérésében. Nagy optimizmussal beszélt Magyarország történelmi és geográfiai egységének az ántánt által való elismeréséről.

Dr. Lövi Odón tartott ezután nagyhatású beszédet, amelyben kegyetlen igazságokkal mutatott rá az eddigi magyar politika gerinctlenségére, amely a vidéki politikai életet is megfertőzte. — Részéről nem ad amnesztiát azoknak a politizálóknak, akik Kecskemét népének nyilvánvaló érdekeivel szemben az osztrák politikát képviselik és terrorizáltak, üldözték a tisztességes függetlenségi pártembereket és szociálistákat. Rámutatott, hogy Magyarország mágnásai és dzsentriei eladták ezt az országot szöröstől bóröstől a kamarilának és ennek ellenében jogot nyertek, hogy rabszolgaságban tarthassák a polgárságot és a munkásságot. Jaj volt annak, aki meggyőződését bátran hirdetni merje. Követelte, hogy a szervezendő alakulásban kizárólag azok vigyenek vezető szerepet, akik a múltban is hirdették a Nemzeti Tanács programjában lefektetett elveket.

Garzó Béla minden pártnak és társadalmi osztálynak együttműködését hangoztatta, hogy a válságos idők nehéz helyzetében biztonsággal megállhassunk. Kecskemét népe ma egységes a nemzeti akarat érvényesítésében ma már mindenki függetlenségi és ennek megnyilatkoztatására feltétlenül szükségesnek véli, olyan meggyőződés azonnali megtartását, melyen Kecskemét egész népe kifejezésre juttathatja függetlenségi törekvéseit. Szegedi Lajos, a szociáldemokrata párt elnöke követelte a Nemzeti Tanács helyi szervezetének megalakítását, mert a munkásság csak ezen az alapon működhetnek együtt a polgári pártokkal. Muraközy Gyula és Hetessy Kálmán tartottak ezután hazafiságtól izzó lendületes és tartalmas beszédet, melyekben rámutattak a történelmi idők parancsoló szavaira, melyek úgy dörögtek füleinkbe, mint az Isten igéi. Szavaikat általam tesz és helyeslés fogadta. Eötvös Nagy Imre szólt azután nagy hatással: Le a kalappal Kosuth emléke előtt! A mai nagy napok az ő szabadságra követő politikáját igazolják s nekünk nincs más kötelességünk, követnünk őt s eszméit valóra váltanunk. Dániel József hirlapíró ajánlotta a Nemzeti Tanács megalakítását, mert csakis ennek áll feltétlen rendelkezésére a független sajtó, amelyre pedig politikai mozgalmoknak szükségük van.

Tóth László hirlapíró tartott azután ifjonti lelkesedéstől sugárzó beszédet, mely egészen felvillanyozta a lelkes hallgatóságot. Künt zugott a tündető diákság dinamikus erejű tüntetése, amelynek hullámain nemzeti Hymnuszunk gyönyörű akkordjai szállottak a terembe és ebben a szindus keretben szólaltatta meg az itthon s a fronton küzdő ifjuság lelkének zugó viszhangjait. Markáns szavakkal festette az ország helyzetét s a vének bölcsességével szembe helyezte a fiatalság izzó szenvedélyeit. A mai nagy átalakulás nemcsak politikai, de társadalmi is, új rétegek törnek fölfel s a polgárság és munkásság törekvéseit legjobban a Nemzeti Tanács prizmája tudja egységessé törni egyetlen nemzeti akaratban.

Németh László hangoztatta, hogy tarsunk mindig lépést az eseményekkel, amelyek rohanást haladnak és törnek előre és álljunk mindig készen, hogy az események élére kerüljünk. Így tudjuk csak az egységet biztosítani a különböző pártok és népek között az országban. Dr. Joó Gyula

szavak helyett tetteket sürgetett: azonnali csatlakozást a Nemzeti Tanácshoz.

Dr. Horváth Mihály elnök szép beszéppben foglalta össze az elmondottakat s feltette a kérdést: akar-e az értekezlet a Nemzeti Tanácshoz csatlakozni s hasonló lépésre felhívni Kecskemét és az Alföld egész népét. Az értekezlet egyhangulag, lelkes éljenzés és tapsok között mondotta ki a csatlakozást s a helyi szervezet vezetésére 26 tagu bizottságot választott, mely ott nyomban összeült s megbeszélte a meggyőződéssel kapcsolatos teendőket.

Az értekezlet megalakulásáról az új folyamán értesítette gróf Károlyi Mihályt, a Nemzeti Tanács elnökét.

Éjjel Kecskeméten.

Tizenegy órakor ránt borul a sötét éjszaka. Lassu nyugalommal aludnak ki a vilanykörtek, folyton vörösödnek, utolsó pillantást vetnek a főmérnöki hivatalra és jó éjszakát mondanak.

Ott maradunk szépen a vaksötétben, nem valami félhomályban. Még az a szerencse, hogy olyan abszolút sötétség van a mostani borus, esős éjszakákon, hogy ijedtünkben nekitámaszkodhatunk a sötétségnek. Most megértem azt a bibliai jellemzést, amely szerint olyan sötét volt, hogy a kereket hozzá lehetett a sötétséghez támasztani. Én bizony legjobban szerettem volna a rámsuhanó sötétség elől kereket oldani.

De nem könnyű dolog volt ebben az éjben megindulni. Egy nagy tintacsöpp volt a város. De én elhatároztam, hogy kimegyek a vasúthoz és megnézem, hogy a város legalább egy petróleum lámpát meggyújtotta-e, hogy az utasok, akiket soruk felénk szór, bejuthassanak a város közepébe. Elhatároztam, hogy meggyőződésem van-e még egyáltalán a látóképességem. Szél lévén, megfordultam és rágyújtottam. Sajnos, azonban a sötétségtől elfelejtettem visszafordulni és indultam el az állomáshoz. Kavarogtam, csavarogtam, hosszú volt nekem ez a Nagykörosi-utca, de mentem, mentem, mert látni akartam a petróleum lámpát. Végre egy nagy térségre értem. Nem láttam ugyan, de úgy éreztem, hogy ez térség. Talán a sétatér. De nem az volt. Mentem tovább. Egyszerre nekimentem egy nagy kötőmegnek. Szörnyen megijedtem. Ugyan hol lehetek.

A sötétben azután rájöttem egy szörnyű dologra. Arról győződtem meg, hogy hozzá lehet szokni a sötétséghez. Az ember olyan, mint a vakondok, megszokja a világlósság hiányát és látni kezd a vak éjszakában. Ez a látás inkább csak sejtes, de ez is valami. Most kezdtem megérteni sok bölcsészt és politikust, akik a sötétség politikáját hirdetik, hogy ezek ezt is megtudják szokni.

Elég az hozzá, hogy én a nagy állomás helyett neki mentem az új főreáliskolának. Mégis nagy bölcsessége volt ez Kadának, hogy oda építtette a főreáliskolát. Védekezett előre a sötétségtől. Mert hiszen, ha nincs ott az a kötőmeg, én már kint lennék Köncsögön, aminek azonban meg lenne az az előnye, hogy ezt a karcolatot nem olvassák.

Ma este azonban mégis megnézem a petróleum lámpát. **FI.**

Lapunk egyes száma 20 fillér.

Olvasó közönségünknek nem kell hosszabban ismertetni, hogy az összes szükségleti cikkekből, milyen rendkívüli az áremelkedés. De sehol sem mutatkozik olyan aránytalan drágulás, mint a papírban és a nyomda-cikkekből. Papírt szerezni ma egyike a legnagyobb művészeteknek és nincs rá alku, azt kell érte fizetni, amit kérnek, mivel a lapnak meg kell jelenni. A többi áru is rendkívül megdrágult, az olaj, a festék, a munka. Ezt érzi mindenki a saját háztartásában is. Közönségünk azt azonban bőségesen kárpótoljuk azzal az újításunkkal, hogy lapunk rögtön ebéd után megjelenik fél 2 órakor, a budapesti, bécsi legfrissebb hírekkel, amelyek a reggeli lapokban sem jelennek meg, csupán a másnapi lapokban.

A lap előfizetési ára: úgy helyben házhoz kihordva, mint vidéken postán küldve félévre 30 korona, negyedévre 15 korona. Tisztelettel:

KECSKEMÉTI LAPOK.

A diákság tüntetése.

Mig fent a városháza bizottsági termében szónoklatok izzó tűzében tanácskoztak a megjelent kecskeméti polgárok, azalatt megmozdult az utca népe is, amelyet az ifjúság, még pedig a középiskolások diákok ráztak fel nyugalmából és indítottak lelkesedésbe.

Már tegnapelőttől kezdve nagy izgalom és lázas tanácskozások színhelye volt a diákok főtálalóközi helye, a mozgalom kiinduló pontja a KAC. Tágas klubhelyisége. A lázas tervezetést lelkes terv követte. Ugyiszólván rövid órák alatt a szép terv már kivitelre is került.

Vezérek köré csoportosulva megindult a munka. Mig többen csillapították és tüzeltek a vonakodókat és mérsékeltébbeket, addig mások röpcédulát szövegeztek és nyomtattak ki hirtelenben több, mint ezer példányban.

Számos diákat láttunk tegnap délben és kora délután a korzón és a többi népebb utcákon, kik gomblyukaikban nemzeti színű kokárdát viseltek és kipirult orcával, lelkes szemekkel osztogatták a röpcédulákat, amelyen délutáni 6 órára hívták a polgártársakat Magyarország függetlenségéért, a hazáért és Károlyi Mihályért tüntetni.

A többiek zászlókat kértek és kaptak a várostól s megbeszéléseket folytattak a főkapitánnyal. Nem akadt olyan, kinek ne lett volna égetően sürgős dolga. Meg is lett az eredmény.

Estefelől impozáns tömeg jelent meg a városháza előtt és főnti tanácskozás közepette harsányan zúgott fel a Hímnusz és a békének, Károlyinak éljenzése. A tanácskozásból előbb dr. Horváth Mihály képviselő üdvözölte a tömeget, utána Sándor István polgármester. Az ifjúság részéről Kujáni János, Lukács Károly és Braunfeld válaszoltak, fiatal középiskolások. Nagyszerű látvány volt és lelkesítő.

A tömeg nem várta be a tanácskozás eredményét, amely a késő esti órákba nyúlt, hanem a polgármester üdvözlő beszéde után felvonult a kőrösi utcai korzón. Itt ezrek és ezrek csatlakoztak hozzájuk és a szélesen hömpölygő tömeghez Lukács Károly és Kujáni intéztek szónoklatokat. Este hét óra felé pedig egyszerű jelszavak: "Éljen Károlyi Mihály! Hozzák haza katonáinkat az olasz frontról!" stb. között lassanként és csendesen szétszórt a tömeg.

— **A spanyol járvány terjedése.** A városi tisztviselői hivatalba okt. 30-án az orvosok a gyógykezelésükben levő újabb 47 spanyol betegét jelentették be, az elhaltak száma 7. A kórházban 10 nőt és 3 férfit ápolnak.

NAPI HIREK.

Szerkesztőség és kiadóhivatal III., Arany János-utca 3.

Napló: 1918. év, november hó 1., péntek. — Róm. kath.: Mindszent ünnep. — Protestáns: Mindszent. — Öreg-orosz: 1918. év, október hó 19., Joel pv. — Izraelita: 5679. év, Marches 26. — Napkelte 6 óra 43 perc. — Napnyugta 4 óra 42 perc. — Naphossza 9 óra 59 perc. — Holdkelte 4 óra 17 perc, éjfel. — Holdnyugta 3 óra 20 perc, éjfel. — Újhold november 3-án, 10 óra 02 perc, éjfel.

Időjárás: A központi meteorológiai intézet Kecskemétre érkezett jelentése szerint a következő idő várható: Sok helyen csapadék, — hűvös, — változékony.

— **A járványkórház ügyében dr. Csabay Géza** t. főorvos nyilatkozatot küldött hozzánk. Szerinte a városi kórházban két külön épületben 40 ágy áll a spanyol betegek rendelkezésére s ebből a legtöbb, ha 18 volt elfoglalva, vagyis fele se. Éppen azért nem hogy lázas, hanem lázmentes beteget se küldenek el. Elismeri a főorvos ur, hogy a fuvarhiány miatt sok baj van s ezen segíteni kell. — Készséggel elhiszünk a főorvos urnak mindent, csak azt nem értjük, hogy miért van akkor teli a város panaszosa?

— **Próbaelőimádkozás.** November 1-én, azaz pénteken este és szombaton délelőtt az izr. templomban Mereminszky Jakab tatai főkántor fog előimádkozni.

— **Nem zárják be a színházat és mozi.** Dr. Csabay Géza városi tisztviselő főorvos javaslatot tett a városi tanácsnak a spanyol járvány sulyos formában való terjedése miatt a színház és a mozi bezárására, a tanács nem fogadta el az indítványt azon okokra támaszkodva, hogy a népgyűlések és csoportosulásoknak egyébként sem lehet újat állni, ha pedig ezen gyűlések szétszórtaságáról nem lehet szó, miért tenné a tanács kétségessé a színház és mozi existenciáját? Hogy erre nem tudta magát elhatározni a tanács, azt még csak megértjük, de hogy az egészségügyi tanács eddig más téren is vonakodott, helyesebben mondva nem tudott erősebb és hathatósabb óvintézkedéseket hozni a járvány csökkentésére, nem tudjuk megérteni. Szégyene Kecskemétnél ezen tehetetlenség, akkor midőn csak tegnap is, de így van ez napról-napra, 7 halottat vitt áldozatul a spanyol járvány. Mikor alakul meg a járvány bizottság és mikor fog végre valahára hathatósabban intézkedni?!

Felhívás. Fruktus Részvénytársaság tisztelettel felhívja a termelő közönséget, hogy mindazok, akik terményeiket a társaságnak adták el és erről haszonrészesedési könyvecskét kaptak, ezen könyvecskéiket 1918. november hó 30-ig a társaság irodájában (Széchenyi-tér 5. sz. alatt) a hivatalos órák alatt, d. e. fél 9—12-ig és d. u. 2—5-ig elismervény ellenében adják át. Mindazon termelő, akik a fenti idő alatt a haszonrészesedési könyvecskéiket be nem szolgáltatják, az alapszabályok 11. §-a értelmében a haszonrészesedési jogosultságukat elvesztik.

* **A mozi előadásai** november elsejétől, úgy hétköznap, mint ünnepnap d. u. 5—7 és 9 órakor kezdődnek. Azzal, hogy hétköznap is 5 órakor kezd meg előadásait a mozi, sokak, különösen a fiatal leányok óhajának tesz eleget a mozi mindig előző-keny igazgatósága.

— **Dr. Hirsch Ernő** orvos, rendel Nagykovácsi-utca 35. szám alatt.

— **Spanya Józsefné** névre kiállított Lisztigazolványt és Cukorjegyet tegnap egy fiu a piactéren talált és azt behozta szerkesztőségünkbe. Igazolt tulajdonosa azt nálunk átvetheti.

A „Kecskeméti Lapok”-nak délután 2 órától este 6 óráig a piactéren és a kávéházakban való árusítására **árúsitókat keresek.** **Homoki Vince, V. k., Bercsényi-u. 6.**

Kukoricaszár és répa eladó. **Klapka-utca 26. szám alatt.** 5265

Felhívás.

Felhívom a villanyáram fogyasztó közönséget, hogy a már előírt **szeptember havi villanyáramdíjat a javadalmi pénztárnál 14 nap alatt mindenki befizesse**, mert az áram kikapcsolása mellett a tartozás végrehajtás utján fog behajtatni.

Kecskemét, 1918. október 30.

5251 **Szöke Gyula** jav. ügyv.

Egy tűzleány és egy csizma-

munkás azonnal fölvetetik **Özv. Szappanos Mihály**nénál, **Vörösmarty-utca 6. szám alatt.** 5190

Mindentféle kész asztalos munkák

jutányos áron kaphatók **Zana Imre** asztalos-mesternél. **IV. ker., Borz-utca 16. szám alatt.** 5262

Értesitem az örlő-közönséget, hogy **malom 2-ikától állandóan üzemben lesz.** **Árpa-hántolást is elfogadok.** — Egy intelligens fiatal nő házvezető-nőnek **felvetetik.** **Szentkirályi Tóth Vince** hengermalma, **Szentkirály.** 5268

Egy ügyes fűszeres-segéd

azonnal felvetetik **Szathmáry János** fűszerüzletében, **Szentmiklósi-utca.** 5266

Eladó föld. **Törökfői dűlő 3. szám** alatt, a várostól 3 kilométerre, **Sikari Kovács Gábor** szomszédságában levő **14 és fél hold szántó** jó tanya épületekkel ellátva **eladó;** értekezhetni **Herceg Gábor** tulajdonossal, **VI. ker. Szultán-utca 16. szám alatt.** 5268

Figyelmeztetés.

Mindazok, kiknek **takarmány** vagy **szalma készlete két helyen van**, rekviráló lapjaikkal vagy ha ilyen nem kaptak — **a nélkül haladéktalanul jelentkezzenek a Gazdasági Egyesület** mint bizományos hivatalában.

Aki 8 napon belül nem jelentkezik, annak úgy takarmány, mint szalma készlete elrekvirálnak tekintik s katonai igákkal a tulajdonos kárára és veszélyére be fog szállítani.

Kecskemét, 1918. október 29.

5231 **Sándor István** polgármester.

Önkéntes árverés lesz **november hó 5-én, kedden reggel 9 órakor,** **Wesselenyi utca 6. szám alatt** (izr. templom udvarban) **Özv. Fehér István-nénál,** ahol **eladásra kerülnek:** szoba, konyha-bútorok és ruhaneműek. 5249

Sertészilalók Gözmalmi R.-társasága **örlési tanúsítvány** mellett minden **nemű gabona felolgozását elvállalja.** Előállit: **grizt, grizes és dupla-grizes,** valamint **nullás, főző és kenyérliszteket, árpa és tengeri-darát,** kifogástalan minőségben. **Köles-kása berendezése is rövid időn belül üzemben lesz.**

Kívánságra a gabonát a háztól elhozzatja, az örleményt hazaszállítja.

A közönséget lelkiismeretes, pontos és előzékeny kiszolgálásról biztosítja.

5247 **Az Igazgatóság.**

Friedrich Wilhelm életbiztosító R. T.
Budapest, IV., Kossuth Lajos-utca 17.

Alapítvány: 1888-ban.

Vagyoni: több mint 600 millió kor.
Birtokostól állomány: ...
több, mint 1800 millió korona.

Van szerencsénk biztosított feleinkel közölni,
hogy Kecskeméti és környékére szóló vezérigynökséget
Fiam és Takács cégre
(Kecskemét, Széchenyi-tér 5. l.) ruháztuk.

Friedrich Wilhelm életbiztosító
magyarországi igazgatóság.
Dárdai igazgató.

5243

! Már kapható !
szikrai víz !
Gyenes S. Fiai Utóda cégénél.

Hirdetmény.

A magán mének vizsgálata a f. évben az alábbi sorrendben fog megtartatni.

Kecskeméten a »Táztöltő udvarban« november hó 8-án délelőtt 9 órakor.

Bugacmonostoron a »Pusztaházban« november hó 9-én délelőtt 9 órakor.

Elővezetendő minden 3 évet betöltött mén ló.

Mivel az újabb rendelet értelmében akár magán, akár pedig köztenyésztésre alkalmis tenyész-igazolványt nyert mén használható, figyelmeztetnek a mén ló tulajdonosok, hogy mén lovaikat annál inkább elővezessék, mert az elő nem vezetett ménnek után 1000 koronáig terjedhető pénzbírsággal fogják büntetni.

Kecskemét, 1918. október 9.

Gazdasági osztály.

5052

Egy alig használt mahagóni ebédlő-szekrény és ebédlő-asztal, varrógép és egy téli kabát eladó.

Kaszap-utca 10. szám alatt. 5185

Ügyes fizető-leányok

— jó fizetéssel — és 5089

tanuló-leányok felvételeinek

Szücs Pál Nagykőrösi-utcai Női-szalonjában.

Eladó

6 éves egyesbejáró ló, esetleg munkálatra tartásért kiadó. Bocskay (Zöldkert)-utca 19. Ugyanott 5-6 hektóliteres boros-hordók kölcsönbe kiadók. 5187

Eladó földbirtok.

Néhai Zs. Kovács István örökösének tulajdonát képező **Város földön**, a kis-szegedi úton, a várostól 8 kilométerre **20 hold földbirtok** tanya-épületekkel eladó. Értekezni lehet **ZS. KOVÁCS ISTVÁNNAL**, Károly József-utca 18. szám alatt. 5192

Munkások és munkásnők

jó keresettel állandó alkalmazást nyerhetnek.

Állandó munkásainkat télen át **tűzelő- és világítóanyag**gal kisegítjük. Gyakorlott gyufagyári munkások előnyben részesülnek. Jelentkezni naponta lehet a
5013 **Gyufagyárban.**

Haszonbérbe kiadó:

Város-földön 10 hold szántó és kaszáló, tanyaépületekkel ellátva; 5209 értekezhetni V., Kuruc-körút 45. szám alatt.

Eladó. Csongrádi-út 13. sz. üzletházam, mely gazdálkodónak alkalmas; értekezni lehet: Gáspár Anrás-utca 4. szám. 5228

Eladó ház. V. ker., Füzfa-utca 10. számú ház, mely áll 3 rendbeli szép modern lakásból, tágas udvar, sok melékhelyiségekből, szép kerttel, kedvezményes fizetési feltételek mellett eladó; értekezhetni a tulajdonossal, Csongrádi-utca 18. szám alatt. 5093

Árverési hirdetmény.

A néhai Varga Elek és neje hagyatékhöz tartozó Csongrádi és Sarkantyú-utca sarkán fekvő két házbiroknak önkéntes árveréseni eladása, az 5326/918. sz. árvaszéki határozattal elrendeltetvén árverési határidőül **1918. évi november hó 10-ik napjának délelőtti 10 órája**, az árvaszéki közgyámi hivatalában kiüzetik azzai, hogy az árverési feltételek ugyanott megtehetőek.

Kecskemét, 1918. évi október 25.

Nagy István közgyám.

5197

Azonnal, Könnyű, KERESET!
Állandó, Biztos
200-300 koronna havi jövedelemmel
12 éven felüli gyermekeknek és felnőtteknek, ha **ujságárúsitással** foglal koznak. Jelentkezés d. e. 8-9 és 2-3 között d. u. **Kovács F. pénzügyi vállalatnál** Kőlcsey-utca 2. sz. (Nagyvásári-utca) Gáspár András-u. mellett.

Föld-eladás.

A néhai Pátkay Lajos hagyatékát képező **pusztapakai 180 holdas földbirtok** azonnal eladó és át is adható. Értekezni lehet

dr. Szabó Iván bankigazgatóval a Leszámitoló Bankban. 5222

Árverési hirdetmény.

A néhai Bodacz Sándorné hagyatékhöz tartozó ingóságoknak (butorok, ruhánéműk) önkéntes árveréseni eladása, az 5038/918. sz. árvaszéki határozattal elrendeltetvén, árverési határidőül **1918. évi november hó 5-ik napjának délelőtti 10 órája**, Károlyi-utca 12. sz. házhoz, kiüzetik azzal, hogy az árverés azonnali készpénzfizetés mellett eszközölhető.

Kecskemét, 1918. évi október 25.

Nagy István közgyám.

5198

Keressék bérbe lakást:

2 szoba, előszoba vagy konyhát **butorozva**, esetleg **nyári villát**, 5218 **azonnalra**. Ajánlatokat keressék: **Radocsay főhadnagy**, 94-es pótzászlóalj

Egyesbe járó lovat vállalnék tartásért.

Tóth József, Epreskert-utca 36. szám. 5239

Fésülésre ajánlokik egy ügyes fésülőnő. Házakhoz is kijár. — **Nagy Mária** K. VI. kerület, Csóka-utca 49. szám. 5242

A legfinomabb rum-eszencia és rum kompozíció, mint a legfinomabb

cognac és kolerakeserű likör
és mindenféle szesz-italok és likörök kaphatók:

Knoll Ábrahám

likör-gyár fióküzletében, Kecskemét, Bem-utca 12. szám alatt.

Eladó tanya-föld. Az alsóúrréti vasút-állomás mellett **26 holdnyi künöb szántóföld tanyaival eladó.** Bővebbet **Bleyer Ferenc** Széchenyi-tér 1. sz. 5226

Fabián Antal szücs-mester
IV., Óz-utca 16. sz. alatt, raktáron tart: **szőrméket, szőrme-garnitúrákat. Javításokat és átalakításokat elfogad.**

Hunyadi-város 54. sz. 2 holdas szőlő,
3 szoba, fürdő-szoba, konyha, a másik épületben szoba, konyha és 6 lóra való istállóval **eladó és azonnal elfoglalható; értekezhetni egész nap ugyanott.** 5245

Árverés.

15901—1918. számú tanácsi végzés alapján a **Szolnoki-uti korcsma földből 15 hold 533 négyszögöl föld** f. évi szeptember hó 29-től számítandó 6 évi időtartamra **haszonbérbe fog adni.**

Az árverés f. évi nov. 5-én reggel 8 órakor lesz a helyszínen.

Bánatpénz 200 korona.

Kecskemét, 1918. október 26.

5230

Gazdasági osztály.

Ház eladás. A piac közelében **Bocskay-utca 1. számú, gazdálkodónak, kereskedőnek kiválóan alkalmas, nagy ház eladó.** Értekezhetni: **Goitein Miksa** urral a Leszámitoló Bank titkárával. 5199

Káposzta savanyításához való dézsák tetővel kaphatók Dobó István-utca 1. szám (Res féle ház), ahol **utazó-és ruháskosarak kaphatók.** 5241

Egy cipész-segéd felvétetik = kosztal vagy anélkül = Kasza József cipész-mesternél, Bem-utca 20. szám alatt. 5236

Hirdetmény.

Alulírott parancsnokság értesíti a gazdaközönséget, hogy **200 db. mező és erdőgazdasági munkálatokra igen használható lovat, megbízható egyéneknek azonnal kiad.**

A pályázók vagyoni képességüket a község előjárósága által kiállított igazolvánnyal kötelesek bebizonyítani.

M. Kir. kecskeméti honvéd hadi lókörház parancsnokság.

5244

Olcsó árban kapható Fecske-utca 10. szám alatt egy zárt kocsi, **omnibusz, használt gerendák, deszkák és jőkarban levő hordók, kész ajtók, ablakok és vasredők; értekezni lehet Halasi-utca 21. szám alatt. 5240**

Eladó Özv. Jenei Lajosné-féle **42 hold ágasegyházi erdő-föld; értekezhetni Ágasegyháza 6. sz. alatt, vagy Dobó István-utca 14. szám. 5223**